



Gazeta

NR 6/(250)/2026

czerwiec 2026



samorządowa Środka Polski

W bieżącym numerze: 20. Dzień Nowalijki w piątku, Absolutorium dla Burmistrz Piątku, Nowa siedziba biblioteki, Zagłosuj! W grze Twoje bezpieczeństwo, Gmina Piątek cyrkularną gminą, Prace nad Projektem Planu Ogólnego Gminy Piątek, Powstanie punkt dydaktyczny, Wymiana wodomierzy, Timplus dołączył do grupy kapitałowej Orange Polska, W Czernikowie nowe boisko na Dzień Dziecka, Gminne zawody sportowo-pożarnicze, Badanie GUS, Umowa na inwestycję mieszkaniową podpisana.

20. Dzień Nowalijki w Piątku

W sobotę, 6 czerwca w Parku Miejskim im. Tadeusza Kościuszki w Piątku obył się festyn z okazji Dnia Nowalijki. Była to jubileuszowa - dwudziesta edycja święta nowalijek w Środka Polski. Ci, którzy zdecydowali się spędzić sobotnie popołudnie i wieczór na festynie w piątkowskim parku mogli liczyć na wiele atrakcji. Wyjątkowe wydarzenie, które po raz pierwszy zorganizowano w parku połączyło tradycję, lokalną aktywność, rozrywkę i zabawę. Program jubileuszowej imprezy obfitował w liczne atrakcje przygotowane dla osób w każdym wieku.

Oficjalnego otwarcia 20. Dnia Nowalijki tuż po godz. 15 dokonała Burmistrz Anna Matusiak w towarzystwie: radnych Rady Miejskiej w Piątku wraz z Przewodniczącą Rady - Agnieszką Wójcik, Honorowego Obywatela Piątku - Mieczysława Nowickiego oraz parlamentarzystów - posła Marka Matuszewskiego i senatora Przemysława Błaszczyka. Imprezę poprowadzili: Alicja Adamiak - Wicemiss Polonia Województwa Łódzkiego 2022 oraz znany prezenter/wokalista - Maciej Smoliński. Patronat Honorowy nad wydarzeniem objęła Joanna Skrzydlewska - Marszałek Województwa Łódzkiego.

Jak zawsze festynowi towarzyszyły liczne konkursy - kulinarny, na największą kapustę i największego kalafiora. Konkursy dla uczestników festynu przeprowadzane były także na poszczególnych stoiskach - np. CEVA oraz GOPS, gdzie na seniorów czekało wiele konkursów z atrakcyjnymi nagrodami. Na stoisku GOPS można było zapisać się jako dawca szpiku.

Wyniki konkursu kulinarnego „Nowalijkowe wariacje smakowe:

1. Stowarzyszenie Kobiet w Konarzewie - „Kluski z mięsem okraszone boczkiem z kapustą” - nagroda woucher 1800 zł
2. Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich

w Starych Piaskach - „Zupa gołąbkowa” - nagroda woucher 1200 zł

3. TMPiO - „Centralna esencja - wywar na kapuście z dżemem z boczku i prażuchami” - nagroda woucher 800 zł.

Sponsorem nagród dla laureatów tego konkursu był SIM KZN Reymontowski.



Tradycyjnie ogromną popularnością wśród gości festynu cieszyły się stoiska przygotowane przez działające na terenie naszej gminy stowarzyszenia i Koła Gospodyń Wiejskich, które serwowały lokalne pyszności. Nie mogło zabraknąć królowej nowalijek - młodej kapusty na gorąco, którą serwowało Koło Gospodyń Wiejskich „Magnolia” z Orenic. Rewelacją były też skrzydełka i udka przekazane dla uczestników festynu przez firmę ANIMEX, a przygotowane przez panie z KGW Stare Piaski i Stowarzyszenie Kobiet Geometrycznego Środka Polski.

Nie zapomniano też o najmłodszych, na których czekała rozległa i pełna atrakcji strefa zabaw i animacji.

Uczestnicy festynu chętnie przystawali na stoiskach KZN SIM Reymontowski, Powiatowej Stacji Sanitarно-Epidemiologicznej w Łęczycy, Autoszkoły „Jagiello”, Rejonowego Banku Spółdzielczego w Lututowie, Urzędu Miejskiego w Piątku oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Piątku. Dużym zainteresowaniem cieszyło się też stoisko Leroy Merlin, na którym można było zabawzić się w ogrodnika - zasadzić swoją roślinkę i zabrać ją do domu. cd. na str. 2

Absolutorium dla Burmistrz Piątku

Podczas XXVI sesji Rady Miejskiej w Piątku, która odbyła się w środę, 24 czerwca Burmistrz Piątku Anna Matusiak uzyskała wotum zaufania i absolutorium za rok 2025. W obradach uczestniczyło 13 radnych. Po stałych punktach obrad oraz przedstawieniu opinii RIO w Łodzi nt. przedłożonego przez Burmistrz Piątku sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Piątek za rok 2025, wniosku Komisji Rewizyjnej, opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Piątku za rok 2025, sprawozdaniu Przewodniczących Komisji i debacie nad Raportem Gminy Piątek za rok 2025 radni Rady Miejskiej 12 głosami za (B. Balik, T. Brzozek, T. Darmach, M. Domańska, J. Garus, G. Gładysz, P. Hync, J. Konowski, T. Kucharczyk, M. Malinowski, J. Milczak, A. Wójcik) i 1 (M. Frankiewicz) wstrzymującym się, zdecydowali o udzieleniu absolutorium oraz wotum zaufania dla Burmistrz Piątku.

Po głosowaniu nad podjęciem uchwał o udzielenie absolutorium, zatwierdzenia sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Gminy Piątek za rok 2025 i udzielenia absolutorium Burmistrz Anna Matusiak otrzymała gratulacje i kwiaty z rąk Przewodniczącej Rady Miejskiej w Piątku - Agnieszki Wójcik i Wiceprzewodniczącej Rady - Mariusza Malinowskiego oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy.



20. Dzień Nowalijki w Piątku - cd. ze str. 1

W tym roku największą kapustę (12,52 kg) wyhodował Krzysztof Stencel. W nagrodę pan Krzysztof otrzymał robot koszący ufundowany przez firmę Patrimex oraz zestaw preparatów do uprawy roślin ufundowany przez firmę Agrarius. Na drugim miejscu konkurs zakończyła główka kapusty o wadze 9.01 kg dostarczona przez Bogusławę Pawliczak. Pani Bogusia nagrodzona została voucherem o wartości 1500 zł ufundowanym przez Burmistrza i Radę Miejską w Piątku oraz zestawem preparatów do uprawy roślin ufundowanym przez firmę Agrarius. Na III miejscu uplasowała się kapusta pani Agnieszki Stróżewskiej o wadze 6,76 kg. Pani Agnieszka nagrodzona została nagrodą rzeczową (opryskiwacz) od Sklepu Ogrodniczego Marek Szymczak w Piątku, nagrodą rzeczową od firmy Tabax – Arkadiusz Budner - Sklep Ogrodniczy i skład opału w Giecznie (kosa spalinowa) oraz zestawem preparatów do uprawy od firmy Agrarius.

Nie mniej emocji dostarczyło rozstrzygnięcie konkursu na największego kalafiora. Największy okaz tego warzywa (89,5 cm obwodu) zgłosiła do konkursu pani Marzena Adamiak, która została nagrodzona voucherem o wartości 1000 zł od Rejonowego Banku Spółdzielczego w Lututowie, zestawem preparatów do uprawy od firmy Agrarius oraz kosą spalinową ufundowaną przez Starostwo Powiatowe w Łęczycy. Drugie miejsce zajął pan Stanisław Marszałkowski, który zgłosił do konkursu kalafiora o obwodzie 83 cm. Okaz ten zapewnił panu Stanisławowi nagrody w postaci vouchera o wartości 600 zł od Rejonowego Banku Spółdzielczego w Lututowie, zestawu preparatów do uprawy od firmy Agrarius oraz karty podarunkowej – 500 zł ufundowanej przez Leroy Merlin. Na III stopniu podium znalazł się kalafior (82,5 cm obwodu) pana Mariusza Błachowicza. Pan Mariusz nagrodzony został voucherem o wartości 300 zł od Rejonowego Banku Spółdzielczego w Lututowie, zestawem preparatów do uprawy od firmy Agrarius oraz voucherem 500 zł od firmy FreshPol z Balkowa.

Na scenie podczas 20. Dnia Nowalijki wystąpiły dzieci i młodzież z przedszkola i szkół podstawowych, orkiestra Dęta OSP Piątek, Maciej Smoliński, Duet z Pienin, zespół Topky oraz DJ Sofi. Festyn zakończyła zabawa taneczna.

Organizatorzy 20. Dnia Nowalijki w Piątku - Burmistrz Piątku i Rada Miejska w Piątku składają serdeczne podziękowania sponsorom, partnerom wydarzenia, wystawcom i uczestnikom festynu za wsparcie organizacyjne, ufundowanie nagród, przeprowadzenie konkursów oraz wspólną zabawę.

Zapraszamy na naszą stronę internetową www.gminapiatek.pl i profil na fb gdzie można przeczytać obszerną relację z festynu oraz obejrzeć dwie fotogalerie z festynu i koncertów.

Nowa siedziba biblioteki

Prace remontowe w nowej siedzibie Gminnej Biblioteki Publicznej w Piątku nabierają tempa. Z każdym dniem przestrzeń przy ul. Stodolnianej 6 coraz bardziej zmienia się w miejsce, które już wkrótce będzie służyć mieszkańcom naszej gminy.

Jeszcze niedawno były to pomieszczenia wymagające gruntownego remontu, a dziś widać już efekty wykonanych robót i kształt przyszłej biblioteki. Przypominamy, że zgodnie z zawiadomieniem Burmistrza Piątku, od 1 września 2026 roku Gminna Biblioteka Publiczna będzie funkcjonowała w nowej lokalizacji przy ul. Stodolnianej 6. Nowa siedziba to większy komfort dla czytelników, lepsze warunki do organizacji wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych oraz przestrzeń dostosowana do potrzeb społecznej biblioteki. Przed placówką jeszcze trochę pracy, ale efekt końcowy z pewnością będzie wart oczekiwania! Nowa biblioteka – nowe możliwości!

Gmina Piątek - cyrkularną gminą

W niedzielę, 14 czerwca w Gminie Parzęczew odbyła się II edycja Festiwalu Cyrkularności, podczas której ponownie gościła Gmina Piątek reprezentowana przez Burmistrza Annę Matusiak. Podczas Festiwalu wręczano nagrody w ramach konkursu „CIRCULAB - Gmina Cyrkularna - Ambasador Cyrkularności województwa łódzkiego”. Jedną ze statuetek Gmina Cyrkularna powędrowała do Piątku.

Festiwal Cyrkularności CIRCULAB to wydarzenie, które skupia wokół siebie tematykę ekologiczną. Jednym z celów jest uhonorowanie samorządów oraz osób, które z ogromnym zaangażowaniem promują ideę gospodarki obiegu zamkniętego i zrównoważonego rozwoju w naszym regionie. Nagroda Gminy Cyrkularnej została przyznana naszej gminie m.in. za skuteczne zbiórki tekstyliów oraz za stawianie na niskoemisyjność, podczas konkursów wyłaniających przewoźników. Jednym z miłych akcentów podczas Festiwalu był występ dzieci z parzęczewskiego przedszkola, podczas którego reprezentowały gminy z naszego regionu, wykorzystując rzeczy z recyklingu.

Szanowni Państwo!

Dziś trafia do Państwa 250 numer gminnego informatora „Gazeta samorządowa z Środka Polski” wydawanego od grudnia 2002 roku. Staramy się co miesiąc przekazać Państwu porcję informacji dotyczących wydarzeń, które mają miejsce w naszej Gminie.

250 wydanie ukazuje się w nowej szacie graficznej, która jak mamy nadzieję - zostanie pozytywnie odebrana i pozostaną Państwo z nami na kolejne wydania.

Zagłosuj! W grze Twoje bezpieczeństwo!

Zachęcamy do oddania głosu na projekt, który zakłada montaż radarowych tablic wyświetlających prędkość pojazdów przy drodze wojewódzkiej 703 przebiegającej przez powiaty łęczycki i łowicki. Urządzenia będą mierzyć prędkość nadjeżdżających pojazdów i wyświetlać ją kierowcom w czasie rzeczywistym, przypominając o konieczności przestrzegania ograniczeń prędkości. Dzięki realizacji projektu poprawi się bezpieczeństwo mieszkańców, pieszych oraz uczestników ruchu drogowego. Planowane lokalizacje: Łęczycza (Łęczycza), Zduny (Gmina Łęczycza), Łęka (Gmina Piątek), Oszkowice (Gmina Bielawy), Bielawy (Gmina Bielawy). W grze bezpieczeństwo Twoje i twoich bliskich - głosowanie internetowe trwa do 13 lipca

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Piątku

informuje, że na terenie Gminy Piątek mogą wystąpić spadki ciśnienia w wodociągu spowodowane ponadnormatywnym zużyciem wody

prosimy o ograniczenie użycia wody do podlewania, napełniania basenów itp.

za utrudnienia przepraszamy i prosimy o zrozumienie

Gmina PIĄTEK

Prace nad projektem Planu Ogólnego Gminy

Urząd Miejski w Piątku informuje, że projekt Planu Ogólnego Gminy Piątek opracowany przez gminę jest dostępny w formie interaktywnej mapy w Geoportalu Krajowym Na Mapie: <https://geoportal-krajowy.pl/namapie#tool=map-toolbar-pog&tery=1004063>

Narzędzie umożliwia mieszkańcom łatwe zapoznanie się z ustaleniami planu, strefami planistycznymi, obszarami uzupełnienia zabudowy bez konieczności analizowania dokumentów PDF. Dostęp jest bezpłatny dla wszystkich.

Informacje dotyczące prac nad opracowaniem Planu Ogólnego Gminy Piątek publikowane są na stronie www.gminapiatek.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej

Dodatkowo w ramach Geoportalu Na Mapie dostępny jest moduł Ceny nieruchomości, który prezentuje na mapie rzeczywiste ceny transakcyjne nieruchomości z Rejestru Cen Nieruchomości (RCN) dla całej Polski, w tym dla gminy Piątek. Dane obejmują lokale, działki, działki zabudowane i budynki: <https://geoportal-krajowy.pl/pomoc/ceny-nieruchomosci>



Expressem przez gminę Piątek

- **w sobotę, 30 maja** w naszym przedszkolu odbył się Rodzinny Piknik. Było to wyjątkowe wydarzenie, które zgromadziło dzieci, rodziców, rodzeństwo oraz kadrę przedszkola. Ze względu na kapryśną aurę impreza odbyła się w hali sportowej. Na uczestników czekało mnóstwo atrakcji. Dzieci z ogromnym entuzjazmem brały udział w grach i zabawach rodzinnych, które dostarczyły wiele radości i zdrowej rywalizacji. Piknik był nie tylko okazją do świetnej zabawy, ale także do budowania relacji i wzmacniania więzi między rodzinami a przedszkolem.

- **w czwartek, 6 czerwca** ulicami Piątku (Kościelną, Rynek, Senatorską i Pokrywną) przeszła procesja. Przy czterech ołtarzach wierni modlili się i wysłuchali Ewangelii. Pogoda dopisała i w procesji Bożego Ciała w Piątku wzięło udział wielu wiernych. Nie zabrakło oczywiście dzieci sypiących kwiatki. Od wielu lat tradycyjnie, drugi z ołtarzy na trasie procesji w Geometrycznym Środku Polski przygotowany i wykonany został przez pracowników Urzędu Miejskiego w Piątku i Gminnej Biblioteki Publicznej w Piątku.

- **wśród beneficjentów** drugiej edycji programu Aktywni Lokalnie znalazła się LKS Malina Piątek, która otrzymała dofinansowanie w wysokości 16 tys. zł na realizację zadania pod nazwą: "KayakRunBike w Centrum Polski". Gratulujemy!!!

- **w środę, 10 czerwca** w Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku odbyła się konferencja pn. „Miejsca pamięci - potrzeby, wyzwania i szanse” organizowana przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, w której udział wzięli przedstawiciele naszej gminy: Burmistrz Anna Matusiak i pracownik Urzędu Miejskiego pan Andrzej Dobosz. Konferencja była okazją do zagłębienia się w tematykę dbania o miejsca pamięci, podczas której poruszono wiele wątków, w tym również z perspektywy samorządów. Troska o miejsca pamięci to nie tylko obowiązek gminy, ale również ważna rzecz służąca pielęgnowaniu naszej historii oraz dziedzictwa.

- **w strażnicy OSP Piątek** trwają kolejne prace modernizacyjne. Obecnie realizowane jest docieplenie ściany zachodniej budynku, co przyczyni się do poprawy efektywności energetycznej obiektu. Równocześnie prowadzone są prace związane z wymianą wrót garażowych na nowoczesne bramy elektryczne, które zwiększą komfort i szybkość wyjazdu.

- **w środę, 17 czerwca** rozpoczęły się działania związane z budową mieszkań na wynajem. Swoje pierwsze spotkanie miała też Rada Budowy, która udała się na ulicę Łowicką, aby zobaczyć teren, na którym już wkrótce stanie budynek wielorodzinny SIM KZN Reymontowski.

- **w niedzielę, 21 czerwca** w Świnicach Warckich odbył się XXVII Przegląd Orkiestr Dętych Powiatu Łęczyckiego, na którym wystąpiła również Orkiestra Dęta OSP Piątek.

Powstanie punkt dydaktyczny

W poniedziałek, 22 czerwca Burmistrz Piątku Anna Matusiak i skarbnik Gminy Anna Matusiak w towarzystwie dyrektora Gminnego Przedszkola im. Jana Pawła II w Piątku Joanny Przybylak gościły w Urzędzie Miasta Kutno, gdzie podpisały umowę na „Utworzenie punktu dydaktycznego w Gminnym Przedszkolu im. Jana Pawła II w Piątku”.

Inwestycja ta otrzymała dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na kwotę 59 989 zł w ramach konkursu „Nasze Ekologiczne Pracownie”. Dzięki temu punkt dydaktyczny, który powstanie na zewnątrz naszego przedszkola, będzie wzbogacony o szereg pomocy dydaktycznych, nowe elementy wyposażeni i rośliny, które posłużą edukacji proekologicznej.

Wymiana wodomierzy

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Piątku informuje o prowadzonych pracach związanych z wymianą wodomierzy. Nowe liczniki wskazujące zużycie wody zainstalowano już u odbiorców wody w Śladkowie Rozlazłym i Podleśnym, Mchowicach i Żabokrzekach.

Wymiana wodomierzy będzie kontynuowana w lipcu. O terminach prowadzonych będzie informować mieszkańców na stronie www.gminapiatek.pl oraz na naszym profilu fb.

Timplus dołączył do Grupy Kapitałowej Orange Polska – sprostowanie

W związku z informacją opublikowaną w poprzednim numerze gazety, dotyczącą działalności prowadzonej w Piątku, prostujemy i wyjaśniamy, co następuje:

Tytuł „Orange zastąpił Timplusa” jest nieścisły i nie oddaje stanu faktycznego. Timplus (dawniej ITV Media) dołączył do Grupy Kapitałowej Orange Polska - chodzi o integrację w ramach jednej grupy kapitałowej, a nie o „zastąpienie” jednego podmiotu przez drugi.

Pan Mateusz Dobrzyński oraz Pani Kinga Podwójci są przedstawicielami handlowymi firmy Orange Polska, działającymi w ramach ABMI Group sp. z o.o. Nie prowadzą „Salonu Orange” ani „Salonu Timplus”. Salon Timplus w lokalizacji przy ul. Jana Pawła w Piątku funkcjonuje bez zmian.

Użyte w ogłoszeniu słowa „Biuro firmy” mogło wprowadzać w błąd. Wskazany lokal nie jest salonem sprzedaży ani placówką obsługi klienta - stanowi miejsce pracy przedstawicieli handlowych. Kontakt z przedstawicielami odbywa się telefonicznie, pod numerami podanymi w ogłoszeniu.

Za powstałe nieścisłości przepraszamy.

Gminne Zawody sportowo-pożarnicze

W sobotę, 30 maja na Stadionie Miejskim w Piątku odbyły się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze. Jednostki z ogromnym zaangażowaniem, w pocie czoła walczyły o zwycięstwo dostarczając licznym kibicom wielu sportowych emocji.

Klasyfikacja końcowa zawodów:

- 1 miejsce - OSP Piątek
- 2 miejsce - OSP Janowice-Goślub
- 3 miejsce - OSP w Bolkowie
- 4 miejsce - OSP Janków
- 5 miejsce - OSP Orenice

W zawodach wystartowała również Młodzieżowa Drużyna OSP Orenice, dla której był to test dotychczas nabytych umiejętności. Młodzi druhowie i druhni wykazali się ogromną determinacją i wcale nie odstawali poziomem od starszych kolegów.

Nagrodę dla najmłodszego uczestnika zawodów otrzymała Marcelina Wojtera, a dla najstarszego - Błażej Balik. Wszystkim druhom dziękujemy.

W Czernikowie nowe boisko na Dzień Dziecka

W Szkole Podstawowej im. Orła Białego w Czernikowie tegoroczny Dzień Dziecka połączony został z uroczystością Otwarcia Boiska Szkolnego i był Dniem Sportu Szkolnego. Wydarzenie to objęła patronatem Burmistrz Piątku - Anna Matusiak.

Po powitaniu Gości dyrektor szkoły – Agnieszka Bartczak podziękowała wszystkim osobom, fundacji, instytucjom, dzięki którym powstało boisko szkolne. Złożyła też życzenia dzieciom w dniu ich święta. Słowa podziękowania oraz życzenia z okazji Dnia Dziecka złożyli również Burmistrz Piątku Anna Matusiak, były Burmistrz Piątku Anna Matusiak, były Burmistrz - Krzysztof Lisiecki oraz Mieczysław Nowicki.



Po przecięciu wstęgi i uroczystym otwarciu boiska rozpoczęły się rozgrywki sportowe. Meczem towarzyskim rodzice i nauczycieli kontra radni i przedstawiciele lokalnych władz – zainaugurowany został Dzień Sportu Szkolnego. Po meczu otwarcia rozpoczął się Szkolny Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Piątku. Dzieci rywalizowały w dwóch kategoriach wiekowych. Ich gra była pełna emocji i sportowej rywalizacji. W kategorii klas 0-IV zwyciężyła klasa III, a w kategorii klas V-VIII - klasa VI. Najlepszym strzelcem zawodów został Patryk Rogoziński, a bramkarzem - Julia Kubczak. Nad prawidłowym przebiegiem turnieju czuwał sędzia - Kacper Kita. Opiekę medyczną nad zawodnikami sprawowali ratownicy z OSP Piątek: Łukasz Gamrowski oraz Paweł Pożuczek.

Harmonogram odbioru odpadów w 2026 roku

Urząd Miejski w Piątku i PreZero Service Centrum Sp. z o.o. informują o terminach odbioru odpadów na terenie gminy Piątek od 01.01.2026 r. do 31.12.2026 r.

Odpady komunalne:

2.07, 16.07, 30.07, 13.08, 27.08, 10.09, 24.09, 8.10, 22.10, 19.11, 17.12

Odpady bio (brązowe worki):

1.07, 15.07, 29.07, 12.08, 26.08, 8.09, 23.09, 7.10, 21.10, 18.11, 16.12

Odpady selektywne (żółte worki):

7.07, 4.08, 1.09, 29.09, 27.10, 24.11, 21.12

Odpady selektywne (zielone worki):

4.08, 29.09, 24.11

Odpady selektywne (niebieskie worki):

17.09, 7.12

Odbiór odpadów z zabudowy wielorodzinnej: co tydzień, w każdy czwartek.

Odpady będą odbierane w godzinach 6:00-22:00.

Odpady należy wystawić w dniu wywozu przed bramę posesji, a jeżeli zabudowanie znajduje się w znacznej odległości od drogi po, której jedzie pojazd specjalistyczny zbierający odpady to nie dalej niż 15 m od jej osi.

Odbiór odpadów wielkogabarytowych, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz opon odbędzie się sprzed posesji w dniu: 28 października 2026.

Podczas zbiórki opon obowiązuje limit 8 sztuk z nieruchomości - odbierane będą tylko opony z samochodów osobowych.

Nowe stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi obowiązują od 1 lutego 2026 r. i wynoszą:

- stawka miesięczna opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za odpady zbierane selektywnie od osoby wynosi **40,00 zł**.

- stawka miesięczna opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny wynosi **80,00 zł** miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość.

- dla właścicieli nieruchomości, którzy kompostują bioodpady stanowiące odpady komunalne w przydomowym kompostowniku, ustala się zwolnienie z opłaty w wysokości 2,00 zł miesięcznie od gospodarstwa. Zmiana stawki nie powoduje obowiązku złożenia nowej deklaracji przez właściciela nieruchomości.

Gazeta samorządowa z Środka Polski - Informator Urzędu i Rady Miejskiej w Piątku
Wydawca: Urząd Miejski w Piątku
Adres: Urząd Miejski w Piątku, Rynek 16
tel. 24 722 11 58, 24 722 10 77
E-mail: promocja@ugpiatek.pl
ugpiatek@ugpiatek.pl
Informacje do publikacji prosimy składać najpóźniej do 20 każdego miesiąca

Płatności należy dokonywać do końca każdego miesiąca, którego obowiązek ponoszenia opłaty dotyczy.

Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi za dany miesiąc uiszcza się bez wezwania, gotówką lub kartą płatniczą w kasie Urzędu Miejskiego w Piątku lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego przeznaczony wyłącznie do opłat za gospodarowanie odpadami:

RBS w Lututowie

Nr 97 9029 1023 2003 0300 0244 0021

Zmiany stawki opłaty za śmieci są efektem znaczącego wzrostu kosztów zagospodarowania odpadów oraz wzrostem masy odbieranych od mieszkańców odpadów.

Wszelkie zmiany danych należy zgłaszać w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana, w Urzędzie Miejskim w Piątku, w pokoju 16 (np. zmiana ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość związaną z narodzinami, zgonem, zmianą miejsca zamieszkania, przebywanie w danej nieruchomości osób spoza terenu gminy Piątek).

W Gminie pojawi się również pojemnik na leki przeterminowane - Apteka Szlachetna - ul. Rynek 5A w Piątku.

Urząd Miejski w Piątku przypomina, że właściciele nieruchomości mogą samodzielnie dostarczać szkło i plastik do punktów gniazdowych rozstawionych w 30 miejscach na terenie gminy Piątek.

Prosimy aby opakowania szklane i plastikowe dostarczane do tych miejsc były wrzucane do kontenerów, a nie pozostawiane przy pojemnikach.

Przypominamy również, że na terenie targowiska (przy budynku dawnej bucht) znajduje się pojemnik na używaną odzież.

Noc świętojańska na Łysej Górze

W niedzielę, 21 czerwca na Łysej Górze w Gminie Piątek miała miejsce tradycyjna Noc świętojańska. Tradycji stało się zadość, wianki popłynęły po wodzie, ognisko rozświetliło wzgórze, a słowiańskie duchy... no cóż, podobno były zachwycone i nie zgłosiły żadnych uwag!

Imprezie towarzyszyły konkursy, tradycyjne puszczenie wianków, poszukiwanie kwiatu paproci oraz zabawa przy muzyce zespołu Avans. O podniebienia uczestników zadbało KGW Magnolia i KGiGW w Starych Piaskach a nad bezpieczeństwem czuwali druhowie z OSP w Jankowie i Orenicach.



Badanie GUS

Od 1 czerwca br. prowadzone jest badanie statystyczne „Zintegrowane statystyki dotyczące gospodarstw rolnych” (formularz R-SGR). Badanie przeprowadzane jest we wszystkich krajach członkowskich Unii Europejskiej w cyklach realizowanych co 3–4 lata, na podstawie rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 2018/1091 z dnia 18 lipca 2018 roku.

Pozyskane dane strukturalne posłużą do kształtowania Wspólnej Polityki Rolnej, a także wykorzystane zostaną w innych obszarach takich jak środowisko czy rozwój regionalny. Umożliwią także śledzenie zmian zachodzących w rolnictwie w Polsce i Unii Europejskiej w okresach pomiędzy spisami rolnymi. W celu efektywnego pozyskania danych, do użytkowników gospodarstw rolnych wylosowanych do badania (około 10% wszystkich gospodarstw rolnych) zostały wysłane listy Prezesa GUS, informujące o obowiązku, metodach i terminach zbierania danych, a także o sposobie logowania do aplikacji formularzowej, dostępnej na stronie: badaniarolne.stat.gov.pl.

Od 1 do 16 czerwca br., rolnicy mogli wypełnić formularz samodzielnie przez Internet. W kolejnych dniach - od 17 czerwca do 14 sierpnia br. - dane będą zbierane od rolników przez ankieterów statystycznych.

Umowa na inwestycję mieszkaniową

We wtorek, 2 czerwca 2026 roku w Urzędzie Miejskim miało miejsce podpisanie dwóch umów związanych z realizacją inwestycji mieszkaniowej prowadzonej przez SIM KZN Reymontowski.

Podpisano umowę na realizację zadania pn. „Budowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego wraz z zagospodarowaniem terenu, infrastrukturą techniczną oraz rozbiorczą istniejącego budynku w Piątku” pomiędzy Prezesem Zarządu SIM KZN Reymontowski Tomaszem Bartosiakiem, a spółką TM-BUD. Podpisana została również umowa dotycząca pełnienia funkcji Inżyniera Kontraktu, który będzie odpowiadał za nadzór nad prawidłowym przebiegiem realizacji inwestycji.

Planowana inwestycja obejmuje budowę 16 mieszkań w nowym budynku wielorodzinnym na ulicy Łowickiej, a także kompleksowe zagospodarowanie terenu, wykonanie niezbędnej infrastruktury technicznej oraz rozbiorczą istniejącego budynku.

- *To bardzo ważny moment dla Piątku, ponieważ realizujemy zadanie, jakim jest podniesienie oferty mieszkaniowej w naszej gminie. Cieszę się, że wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, a zainteresowanie inwestycją utwierdza w przekonaniu, że jest to inwestycja potrzebna. Dziękuję Prezesowi SIM Tomaszowi Bartosiakowi za dotychczasową, bardzo dobrą współpracę. Mam nadzieję, że sama budowa przebiegnie szybko i sprawnie - podsumowuje Anna Matusiak, Burmistrz Piątku.*